
Gulfood, em Dubai, nos 
Emirados Árabes Unidos. 
A feira é considerada a 
maior de alimentos e be-
bidas do Oriente Médio.
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Prefeitura convoca proprietários de imóveis
 na Vila Candeias para regularização

A Prefeitura de Goio-
erê está publicando hoje, 
19, edital de notificação 
para regularização fun-
diária de interesse social 
com a citação de mais 
de uma centena de con-
tribuintes que são e/ou 
seriam proprietários de 
imóveis na Vila Nossa 
Senhora das Candeias.O 
objetivo da convocação 
é para definição de pos-
síveis divisas de imóveis 
existentes naquele bairro 
visando a regularização 
de propriedade, fato que já 
perdura mais de 50 anos, 
e agora entra em sua reta 
final.

Galiléia terá Parque Infantil de R$ 250 mil: 
recursos do deputado estadual Anibelli Neto

A prefeitura de Juranda, 
por meio da Secretaria de 
Turismo e Cultura, reali-
zará o 7º aniversário da 
canonização dos santos: 
Jacinta e Francisco Marto, 
os Pastorinhos de Fátima. 
A celebração acontecerá 
neste sábado (24), a partir 
das 19 horas, na Paróquia 
Nossa Senhora Mãe de 
Deus, e, em seguida, na 
praça central. A progra-
mação é vasta. Na ocasião, 
os participantes poderão, 
inclusive, visitar expo-
sições com produtos de 
artesanato e agricultura 
familiar.

Copacol participa da Gulfood 2024, 
maior feira de alimentos do Oriente Médio

Com exposição dos 
produtos da marca que 
coopera com sabor, pratici-
dade e qualidade em todo o 
mundo, a Copacol partici-
pa de mais uma edição da 
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7º aniversário da canonização dos Pastorinhos 
de Fátima será celebrado em Juranda

A prefeitura de Juranda, 
por meio da Secretaria de 
Turismo e Cultura, realizará o 
7º aniversário da canonização 
dos santos: Jacinta e Francisco 
Marto, os Pastorinhos de Fá-
tima. A celebração acontecerá 
neste sábado (24), a partir das 
19 horas, na Paróquia Nossa 
Senhora Mãe de Deus, e, em 
seguida, na praça central. A 
programação é vasta. Na oca-
sião, os participantes poderão, 
inclusive, visitar exposições 
com produtos de artesanato e 
agricultura familiar.

A celebração iniciará com 
terço dos pastorinhos. Poste-
riormente, às 19h30, haverá 
Santa Missa e, em seguida, 
às 20h30, procissão luminosa. 
Os organizadores pedem para 
a comunidade participante 
levar velas. Às 21 horas, está 
programada a apresentação do 
espetáculo “Celeiro Divino”, 
com o Grupo Sou Arte. A partir 
das 22 horas, o evento será 
encerrado com um show do 
“Ministério Tua Palavra” de 
Campo Mourão.

A “CIDADE DO MILA-
GRE” E OS PASTORINHOS 
DE FÁTIMA - Juranda ficou 
mundialmente conhecida 
como a “Cidade do Milagre” 
em 2017, quando a igreja ca-
tólica santificou os Pastorinhos 
Francisco e Jacinta, por meio 
da canonização deles pelo 
Papa Francisco. Isso porque 
eles foram reconhecidos pela 

A celebração acontece neste sábado dia 24

Santa Sé por intercessão que 
levou ao milagre da cura de 
uma criança que sofreu um 
grave acidente no município 
e já estava desenganada pelos 
médicos.

A história do milagre 
começou alguns anos antes, 
em 2013, quando o menino 
Lucas Batista, na época, com 
5 anos de idade, acabou caindo 
de uma janela de 6,5 metros 
de altura, o que causou um 
traumatismo craniano consi-
derado pelos médicos como 
gravíssimo. 

Os pais, ao verem o 
filho hospitalizado e em 
coma, recorreram às Irmãs 
Carmelitas do Mosteiro de 
Nossa Senhora do Carmo 

em Campo Mourão. Elas se 
reuniram em oração pelo me-
nino, pedindo a intercessão 
dos Pastorinhos de Fátima, 
também crianças.

Desenganado pelos médi-
cos, Lucas acordou do coma 
e, poucos dias depois, recebeu 
alta, totalmente recuperado e 
sem sequelas. A cura, que já 
era considerada um milagre 
pela comunidade local, seguiu 
um longo e criterioso processo 
de canonização. Para isso, um 
tribunal eclesial foi montado 
para que as testemunhas fos-
sem ouvidas, sendo o relatório 
encaminhado para o Vaticano. 
Assim, em 2017, o reconheci-
mento foi oficializado, refor-
çando ainda mais a fé católica 

da cidade e região.
Os irmãos Francisco e 

Jacinta foram beatificados no 
ano 2000 pelo Papa São João 
Paulo II. Junto com sua prima 
Lúcia, foram testemunhas das 
aparições da Virgem Marina 
na Cova da Iria, em Fátima, 
onde viviam, entre maio e 
outubro de 1917. Francisco 
tinha nove anos, Jacinta, sete, 
e Lúcia, dez.

No total, a Virgem apareceu 
seis vezes. Na terceira apari-
ção, em 13 de julho, Virgem 
lhes revelou o Segredo de 
Fátima. Segundo as crônicas, 
Lúcia ficou pálida e gritou de 
medo, chamando a Virgem por 
seu nome. Houve um trovão, 
e a visão terminou. 

Prazo para pagar 2ª parcela do IPVA de veículos
com finais de placa 5 e 6 vence nesta quarta

A Secretaria da Fazenda e 
a Receita Estadual informam 
que esta quarta-feira (21) é o 
prazo para pagar a segunda 
parcela do Imposto sobre 
a Propriedade de Veículos 
Automotores (IPVA) de 2024 
para veículos com placas ter-
minadas em 5 e 6.

Os contribuintes que op-
taram pelo parcelamento em 
cinco vezes devem fazer o 
pagamento da segunda cota 
do imposto ao longo desta 
semana, sem a incidência de 
juros. É crucial ficar atento 
às datas de vencimento, que 
variam de acordo com o final 
da placa do veículo.

Assim como já ocorria em 
anos anteriores, as guias de 
recolhimento (GR-PR) não 
são enviadas pelos correios. A 
Fazenda e a Receita também 
não encaminham boletos por 
e-mail nem aplicativos de 
mensagens.

Os contribuintes do Paraná 
devem gerá-las para pagamen-
to por meio dos canais oficiais, 
como o Portal IPVA, os apli-
cativos Serviços Rápidos, da 
Receita Estadual, e Detran 
Inteligente, disponíveis para 
Android e iOS, ou Portal de 
Pagamentos de Tributos.

OPÇÕES DE PAGAMEN-
TO – Uma alternativa de pa-
gamento do IPVA é o pix, por 
meio do QR Code inserido na 
guia de recolhimento, a partir 
de mais de 800 instituições fi-
nanceiras. O pagamento nessa 
modalidade é compensado em 
até 24 horas e pode ser feito nos 
canais eletrônicos dos bancos 

ou por meio de aplicativos, 
não limitados aos parceiros 
do Estado.

Além disso, é possível 
pagar o IPVA com cartão de 
crédito, que permite parcelar 
os débitos em até 12 vezes. 
Neste caso, a Fazenda e a Re-
ceita chamam a atenção para as 
taxas cobradas pelas institui-
ções operadoras. A tabela dos 
juros aplicados por cada uma 
delas está disponível AQUI.

ALÍQUOTA – A alíquota 
do IPVA no Paraná é fixada 
em 3,5% sobre o valor venal 
de carros e motos em geral. 
Para ônibus, caminhões, veí-
culos de carga, de aluguel ou 
movidos a gás natural veicular 
(GNV) a alíquota é de 1%.

São tributados os veículos 
fabricados nos últimos 20 
anos, ou seja, de 2004 em dian-

te. Há isenção para algumas 
categorias específicas, como 
ônibus de transporte público, 
veículos de transporte escolar 
e veículo de propriedade de 
pessoas com deficiência, entre 
outros.

O IPVA representa uma 
das principais fontes tributá-
rias do Estado, e 50% de sua 
arrecadação é destinada aos 
municípios.

ATRASO – A multa é de 
0,33% ao dia mais juros de 
mora (de acordo com a taxa 
Selic). Após 30 dias de atraso, 
o percentual é fixado em 10% 
do valor do imposto.

SITES FALSOS – A Se-
cretaria da Fazenda alerta os 
contribuintes sobre a existên-
cia de sites falsos relaciona-

dos à cobrança do IPVA. A 
recomendação é que as guias 
de pagamento sejam sempre 
geradas através dos sites ofi-
ciais, cujos endereços termi-
nam com a extensão “pr.gov.
br”, ou por meio dos apps da 
Receita Estadual e do Detran, 
que fornecem formas seguras 
de realizar os pagamentos.

Confira o calendário da 
segunda parcela do IPVA 2024, 
que vence em fevereiro:

Final de placa / Data

1 e 2 – 19/02 (vencida)

3 e 4 – 20/02 (vence nesta 
terça)

5 e 6 – 21/02

7 e 8 – 22/02

9 e 0 – 23/02

Bom 2024
Pesquisa de Opinião do Empresário do Comércio, ela-

borada pela Fecomércio PR e pelo Sebrae/PR, aponta que 
os empresários paranaenses estão mais otimistas para 2024. 
Cerca de  77% dos empreendedores do estado acreditam que 
terão aumento ou estabilidade no faturamento no 1º semestre 
do ano. Maringá é a região do estado que concentra a maior 
parcela de empresários otimistas, com 40,8%.

Missão oficial
O governador Ratinho Júnior está em uma missão oficial 

nos Estados Unidos. A missão tem como objetivo buscar 
investimentos e parcerias internacionais para o Paraná. No 
ano passado, o estado atraiu R$ 4,5 bilhões em investimentos 
privados com missões internacionais. Entre outras propostas, 
na agenda está a participação em eventos relacionados ao 
agronegócio.

Inscrições abertas
Estão abertas as inscrições do PSS para o projeto Escola 

Estúdio, iniciativa da Secretaria de Estado da Educação 
(Seed-PR) que visa ampliar o acesso à Educação Profissio-
nal. As inscrições do edital vão desta terça-feira (20) até o 
dia 29 de fevereiro. A habilitação exigida para o professor 
mediador é Pedagogia ou Licenciatura das disciplinas da 
formação geral básica.

Orla de Matinhos
 A primeira fase da Orla de Matinhos está 92,8% conclu-

ída e deve ser entregue no segundo semestre deste ano. O 
investimento do Governo do Estado é de R$ 354,4 milhões 
ao longo de uma extensão de 6,3 quilômetros, entre o Morro 
do Boi e o Balneário Flórida. Em uma segunda etapa, ainda 
sem previsão para ter início, será recuperado o trecho de 
1,7 quilômetro entre os balneários Flórida e Saint Etienne.

Código TEA
A proposta do Código Estadual da Pessoa com Transtorno 

do Espectro Autista recebeu 310 sugestões feitas pela socie-
dade civil ao texto base da matéria. O Código está em fase 
final de elaboração. O relatório final, que vai a plenário, vai 
reunir as sugestões, as 11 leis estaduais vigentes no Paraná e 
os 43 projetos de lei sobre o tema – que estavam tramitando 
na ALEP, de autoria de diversos parlamentares.

Parcerias
O Senar-PR anunciou duas novas parcerias que vão re-

sultar em atualizações de instrutores e a aquisição de novos 
equipamentos para os cursos ministrados nos Centros de 
Treinamento Agropecuário (CTAs) de Ibiporã e de Assis 
Chateaubriand. Umas delas com a empresa Agres, focada 
em agricultura de precisão. Outra parceria importante foi 
firmada com a TeeJet, multinacional dedicada em tecnologias 
de pulverização.

Os contribuintes do Paraná devem gerar as guias para pagamento por meio dos canais oficiais, como o Portal IPVA, os aplicativos 
Serviços Rápidos, da Receita Estadual, e Detran Inteligente, disponíveis para Android e iOS, ou Portal de Pagamentos de Tributos.
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Prefeitura convoca proprietários de imóveis
 na Vila Candeias para regularização

A Prefeitura de Goio-
erê está publicando hoje, 
19, edital de notificação 
para regularização fun-
diária de interesse social 
com a citação de mais 
de uma centena de con-
tribuintes que são e/ou 
seriam proprietários de 
imóveis na Vila Nossa 
Senhora das Candeias.

O objetivo da convo-
cação é para definição 
de possíveis divisas de 
imóveis existentes naque-
le bairro visando a regu-
larização de propriedade, 
fato que já perdura mais O prefeito Betinho Lima: balanço positivo de

2023 e novas obras e investimentos para 2024

Copacol participa da Gulfood 2024, 
maior feira de alimentos do Oriente Médio

Com exposição dos 
produtos da marca que 
coopera com sabor, pra-
ticidade e qualidade em 
todo o mundo, a Copacol 
participa de mais uma 
edição da Gulfood, em 
Dubai ,  nos Emirados 
Árabes Unidos. A feira 
é considerada a maior 
de al imentos e  bebi-
das do Oriente Médio. 
“Essa é uma oportunidade 
para encontrarmos nos-
sos clientes do Oriente 
Médio, África e Ásia e 
fortalecer os laços co-
merciais. Além disso, é 
também um momento 
para prospectarmos no-
vos clientes e mercados. 
Vemos o quanto a feira 
está movimentada esse 
ano, o que mostra o bom 
momento para o mercado 
de aves e demais proteí-
nas”, comenta o diretor-
-vice-presidente, James 
Fernando de Morais, que 
neste ano marca presença 
no evento.

O volume total  de 
exportações da Copacol 
no último ano chegou a 
555,3 milhões de dóla-
res, graças a presença 

da marca em eventos na-
cionais e internacionais, 
reforçando a relação com 
os clientes. A marca faz 
parte do dia a dia dos 
consumidores em 70 pa-
íses ao redor do mundo. 
A relação comercial no 
Oriente Médio é estrei-
tada pelo escritório de 
vendas da Cooperativa 
em Dubai, há cinco anos. 
A unidade atende toda a 

região, além do norte da 
África, expressivos im-
portadores dos produtos 
Copacol. 

A Golfood iniciou na 
segunda-feira e segue até 
a sexta-feira. O evento 
recebe mais de 5,5 mil ex-
positores de 190 países. 
A participação na feira 
é fomentada pela ABPA 
(Associação Brasileira 
de Proteína Animal), em 

parceria com a ApexBra-
sil (Agência Brasileira 
de Promoção de Expor-
tações e Investimentos). 
“Com a participação em 
uma importante feira 
como essa reforçamos 
a presença da Copacol 
no  mercado  ex te rno , 
geramos bons negócios 
e fortalecemos as ativi-
dades dos cooperados”, 
afirma Morais.

de 50 anos, e agora entra 
em sua reta final.

Os proprietários que 
constam do edital em 
anexo,  deverão com-
parecer na Secretaria 
de  P lane jamento ,  na 
Prefei tura Municipal , 
no prazo de 30 (trinta) 

dias para impugnarem 
p o s s í v e i s  e q u í v o c o s 
apresentados  nos  es-
t u d o s  d e m a r c a t ó r i o s 
realizados pela empresa 
Formata de Curitiba que 
é a empresa responsável 
pelo processo de regula-
rização fundiária.

A feira é considerada a maior de
alimentos e bebidas do Oriente Médio
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Usina de energia renovável é proposta 
de nova fonte de renda em Janiópolis

Evento realizado na 
última sexta feira , a em-
presa Combate Business, 
representada pelo seu di-
retor e Engenheiro Eletri-
cista Guilherme Placco, 
apresentou a empresa e 

palestrou sobre a moda-
lidade de negócios para 
quem quer diversificar 
na atividade e deseja ter 
uma nova fonte de renda. 
Trata-se de Usinas de 
energia renovável (placas 

fotovoltaica), para fins 
de consumo e na forma 
de investimentos, com 
a comercialização de 
ativos energéticos.

Na ocasião os presen-
tes puderam tirar todas as 
dúvidas e entender me-
lhor sobre a instalação, 
legislação,  administra-
ção e a comercialização 
desses ativos, tudo de for-
ma ordenada e acompa-
nhado pelos profissionais 
da Combate Business. O 
evento trouxe vários agri-
cultores de Janiópolis e 
região. Na  ocasião os 
anfitriões Nildo e Vagner, 
fizeram a abertura do 
evento e agradeceram a 
presença de todos que 

compareceram.
Se fizeram presentes 

as autoridades: Isma-
el Dezanoski (prefeito 
municipal) Vice Eides 
Guedes, Ex-prefeito e 
médico Dr Heitor,  o 
Vereador Odair  Barbo-
sa e o secretário Wilson 
D´Ângelo, além do Chefe 
do pátio do Município 
de Boa Esperança, Ilson 
Antunes, sendo todos 
Agricultores.

A Combate Business 
é uma empresa de Inves-
timentos Energéticos e 
os interessados podem 
entrar em contato com 
o Vaguinho ou o Nildo 
que são representantes 
em Janiópolis e região.

O evento foi realizado na última sexta-feira 
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